

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Gazeta Wyborcza Ogólnopolska	Ochrona przyrody wkładka?  Adam Wajrak	Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wetknęła do „Rzeczpospolitej” wkładkę „W zgodzie z Naturą. Drogi i ekologia”. To już druga taka wkładka po dołączonej do „Dziennika” wkładce o Rospudzie. W tamtej drogowcy przekonywali, że przebicie torfowisk palami im nie zaszkodzi.	Komentarz
Dziennik	Bieńkowska: Przyspieszymy wydawanie unijnych pieniędzy  Dariusz Styczek	Znane są już plany nowej minister rozwoju regionalnego Elżbiety Bieńkowskiej na najbliższe miesiące(...)Zdaniem szefowej resortu niektóre programy z lat 2004 - 2006 są bardzo zaniedbane. Zaliczyła do nich rybołówstwo morskie, transport i ochronę środowiska.	Artykuł informacyjny
Nasz Dziennik	KIG POPIERA GMO  <i>KL</i>	Komitet Rolnictwa Krajowej Izby Gospodarczej wystąpił do rządu o dopuszczenie do wolnego obrotu w Polsce soi i kukurydzy modyfikowanej genetycznie. Ponadto KIG postuluje, aby w Polsce można było legalnie uprawiać wszystkie modyfikowane rośliny (GMO), które są dopuszczone przez Komisję Europejską. Izba jest zdania, że bez dopuszczenia GMO Polsce nie uda się zrównoważyć bilansu zbóż, rzepaku i buraków cukrowych. Przypomnijmy, że poprzedni rząd był przeciwny GMO, stanowisko to podtrzymał także nowy minister środowiska Maciej Nowicki.	Informacja
Nasz Dziennik	Będzie weryfikacja  <i>Krzysztof Losz</i>	Wykorzystanie do końca przyszłego roku wszystkich pieniędzy z unijnych funduszy na lata 2004-2006 oraz zakończenie negocjacji nad programami operacyjnymi przewidzianymi na lata 2007-2013 – to priorytety nowej minister rozwoju regionalnego Elżbiety	Artykuł informacyjny

		Bieńkowskiej(...)Problemem są zwłaszcza duże inwestycje infrastrukturalne, głównie drogowe, na które bardzo wolno 'wydajemy pieniądze. Kłopoty te, zdaniem minister rozwoju regionalnego, wynikają w dużej części z „braku umiejętności negocjacyjnych, jeśli chodzi o kwestie środowiskowe”, szczególnie na obszarach objętych programem Natura 2000.	
Rzeczpospolita	Jak namierzyć bobra w Kampinosie -aba	Wystarczy kilka kliknięć, by wybrać się na wirtualny spacer po Kampinoskim Parku Narodowym.	Informacja
Trybuna	<i>HAPPENING GREENPEACE</i> .	Przebrani za lobbystów korporacji agrochemicznych działacze Greenpeace manifestowali w środę przed Komisją Europejską „dziękując” za wspieranie GMO (genetycznie modyfikowanych organizmów) w UE	Informacja
<b>DZIENNIKI REGIONALNE</b>			
Gazeta Wyborcza Wrocław	PiS: szukajmy pieniędzy na obwodnicę	Opozycyjni radni PiS-u apelują do marszałka województwa o pilne poszukiwanie pieniędzy na budowę wschodniej obwodnicy Wrocławia, na którą nie stać samorządu(...)Okazało się, że nie można wydać na nią pieniędzy z Unii Europejskiej, bo teren, przez który wytyczono drogę, jest objęty ekologicznym programem Natura 2000. Przeciw tej decyzji głośno protestowała sejmikowa opozycja PO-PiS.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Białystok	Nelly, czyli Leszek Jakub Medek	Nie będzie w Polsce nowych dróg. To, co obiecuje rząd Donalda Tuska, to propaganda bez pokrycia. Te smutne fakty ujawnił wczoraj w Radiu Białystok Leszek Cieślik, były burmistrz Augustowa. Nie ma podstaw, żeby mu nie wierzyć, w końcu jest posłem rządzącej partii.	Felieton
Gazeta Wyborcza Łódź	ŁÓDŹ ODFOLIUJE CAŁĄ POLSKĘ? WIOLETTA GNACIKOWSKA	Inne miasta biorą przykład z Łodzi. Zakaz używania toreb foliowych wprowadziło już Zabrze. W tym tygodniu uchwałę przyjmie Rada Miejska w Świdnicy, a przygotowują się Bydgoszcz, Kraków, Ibruń, Opole, Warszawa, Szczecin	Artykuł informacyjny

Gazeta Pomorska	Jeśli trujesz, to płac! (MF)	W tym roku do kasy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu wpłynię o 40 procent więcej pieniędzy niż planowano	Artykuł informacyjny
Gazeta Pomorska	Poszuka ropy o gazu w Polsce	PKN Orlen otrzymał od Ministra Środowiska 5 - letnią koncesję na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż ropy naftowej i gazu ziemnego w regionie lubelskim.	Artykuł informacyjny
Dziennik Wschodni	Zaproszenie dla susłów  Dominik Smaga	Władze przyszłego lotniska i ekolodzy nie mają wątpliwości – tor motocrossowy powstał na terenie objętym unijnym programem ochrony przyrody Natura 2000. Zanim miasto nie zleciło tam porządków, teren był niedostępny dla susłów. Teraz chronione zwierzaki zyskały nowe siedlisko.	Artykuł informacyjny
Dziennik Wschodni	Lotnisko i strefa o krok	Dwie tegoroczne decyzje mogą znacząco zaważyć na dalszym rozwoju Lubelszczyzny. Powstanie portu lotniczego w Świdniku i specjalnej podstrefy ekonomicznej na Felinie to szansa, na którą czekaliśmy wiele lat-mówią zgodnie przedsiębiorcy i władze naszego regionu(...)Zmieniono także władze spółki Port Lotniczy Lublin, stawiając na czele zarządu Grzegorza Muszyńskiego. Latem tego roku nowy prezes nie zawahał się podjąć kolejnej odważnej decyzji. - Przesuwamy lotnisko w stronę lasu Wilcze Doły. Tym samym unikniemy kolizji z programem Natura 2000, który może zablokować budowę lotniska na lata - postanowił Grzegorz Muszyński.	Artykuł informacyjny
Polska Głos Wielkopolski	W środku Trójmiasta zamieszkały Bobry  Szymon Szadurski	To bardzo rzadka w skali kraju gratka przyrodnicza. W środku milionowej aglomeracji trójmiejskiej, niedaleko granicy Gdyni i Sopotu, pierwszy raz w historii w pobliżu ludzkich osad zamieszkały bobry.	Artykuł informacyjny

Zycie Warszawy - dodatek	Wspólny sukces . (cz)	No głębokości prawie pięciu pięter pod ziemię; pracują pompy ściekowe i burzowe oddanej przed terminem ogólnospławnej przepompowni Saska Kępa II przy ulicy Waszyngtona w Warszawie. Ten najnowocześniejszy tego typu obiekt w Polsce wybudowało w ciągu 29 miesięcy konsorcjum firm PBG S.A. z Wysogotowa koło Poznania wraz z Hydrobudową Włocławek. Po wydaniu pozwolenia na użytkowanie, przez właściwy organ nadzoru budowlanego, Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A. rozpocznie jego oficjalną eksploatację	Artykuł informacyjny
Zycie Warszawy - dodatek	Intuicja sprzyja inwestowaniu  Jolanta Czudak	Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w m.st. Warszawie S.A. ma do wykonania w przyszłym roku ponad 900 zadań inwestycyjnych i drugie tyle remontowych za ok. 1,4 miliarda zł. Połowa tej kwoty pochodzi z unijnego Funduszu Spójności, a reszta z budżetu spółki. Środki własne firmy przeznaczone zostaną na rozwój i modernizację infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej w mieście. Koordynacją tych zadań zajmuje się Biuro Inwestycji, które od kilku miesięcy nadzoruje Henryk Brzuchacz, członek zarządu MPWiK S.A.	Wywiad
Polska Dziennik Bałtycki	Powódź może być monitorowana Anna Szalkowska	Prace nad projektem „Kompleksowe zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław” trwają w najlepsze. Przypomnijmy, żuławski projekt został umieszczony na liście podstawowej w wykazie projektów zgłoszonych do Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.	Artykuł informacyjny
Polska Dziennik Bałtycki	Przekop mierzei bez zagrożenia  Marcin Pszczółkowski	Ekolodzy skupieni w Gdańskim Forum Ekologicznym nie widzą żadnego zagrożenia, które miałyby tworzyć dla środowiska budowa kanału przez Mierzeję Wiślaną. Co więcej, redaktor naczelny pisma „Forum Ekologiczne” dr Jerzy Jaśkowski uważa, że taka ingerencja w mierzeję dobrze wpłynie na okoliczną faunę i florę (...) Według dr. Jaśkowskiego, najwięcej emocji wywołuje sprawa sieci Natura 2000, która obejmuje zarówno Zalew Wiślany, jak i mierzeję.	Artykuł informacyjny

RADIO			
Polskie Radio - Ekoserwis	TIR-y w Łomży	Wielokrotnie przekroczone normy hałasu i kilka tysięcy TIR-ów na dobę – to codzienność mieszkańców ulicy Wojska Polskiego w Łomży. Przez centrum tego miasta przebiega droga krajowa nr 61, wybierają ją kierowcy, którzy jadą z centralnej Polski w stronę granicy z Litwą i Obwodem Kaliningradzkim. I chociaż urzędnicy od lat rozmawiają na temat trasy Via Baltica, kierowcy ciężarówek już wybrali – jadą drogą nr 61, bo jest po prostu krótsza. Ale to co ułatwia im życie jest koszmarem dla mieszkających przy drodze ludzi.	Audycja radiowa
PORTALE INTERNETOWE			
emetro.pl/emetro	. Śmieci w sieci Olga Sobolewska, mar	Koniec bezradności wobec dzikich wysypisk. W portalu smieci-stop.pl będzie można nie tylko zgłosić nielegalne śmietnisko, ale także dowiedzieć się, jakie służby powinny je uprzątnąć	Artykuł informacyjny
miasta.gazeta.pl/opole/	Czym grożą zmiany klimatu? amd	Za ocieplenie klimatu odpowiada zwiększająca się ilość gazów cieplarnianych, związanych np. ze spalaniem węgla. Jeśli teraz nie przestawimy gospodarki tak, by mogła funkcjonować na energii pochodzącej z odnawialnych źródeł, za 10-15 lat będzie już za późno - przekonywał we wtorek podczas spotkania z cyklu Salon Zielonej Myśli prof. Ludwik Tomiałojć	Artykuł informacyjny
wiadomosci.gazeta.pl	Odrzucona apelacja Sejn; miasto ma zapłacić 3,5 mln zł cheko, PAP	Ponad 3,5 mln zł będą musiały zapłacić Sejny syndykowi Wojewódzkiego Przedsiębiorstwa Robót Inżynieryjnych w Suwałkach za nadzór nad budową oczyszczalni ścieków. Sąd Apelacyjny w Białymstoku odrzucił w środę apelację burmistrza Sejn w tej sprawie. Jak poinformowała rzeczniczka Sądu Apelacyjnego w Białymstoku Magdalena Pankowicz, sąd oddalił apelację, co oznacza, że uprawomocnił się wyrok Sądu	Artykuł informacyjny

		Okręgowego w Suwałkach, według którego miasto Sejny musi zapłacić WPRI za nadzór inwestorski.	
--	--	---	--